

# 山东省第二人民医院(山东省耳鼻喉医院)与齐鲁晚报·齐鲁壹点共建 “有壹说医”健康融媒体中心揭牌

记者 秦聪聪 张中  
李晓轩 济南报道

10月24日,由山东省第二人民医院(山东省耳鼻喉医院)与齐鲁晚报·齐鲁壹点共同打造的“有壹说医”健康融媒体中心揭牌成立。

24日下午,山东省第二人民医院党委副书记、院长刘清明;山东省第二人民医院党委副书记郝宗山;大众报业集团社委、齐鲁晚报·齐鲁壹点党总支书记、总经理魏传强,双方相关部门负责人等共聚一堂,共同见证“有壹说医”健康融媒体中心揭牌。

刘清明介绍了医院的历史沿革、优势学科、专家团队、特色技术等基本情况,他在致辞中表示,此次成立“有壹说医”健康融媒体中心,是对以往合作成果的进一步深化,也是一次基于信任与依托的双向奔赴,有利于充分发挥双方优势,实现优势互补和资源共享,释放新闻宣传新质生



产力,创造更大的品牌价值,共同助力卫生健康宣传报道,推动医疗宣传事业高质量发展迈上新台阶。

魏传强在致辞中表示,数字时代,融媒体成为信息传播的重要载体,深刻改变了各领域的宣传模式。此次双方强强联合,共建“有壹说医”健康融媒体中心,

可谓是医媒深度融合的有益探索。以“有壹说医”健康融媒体中心建设为契机,双方将医媒资源优势高效融通,一定会发挥1+1>2的聚合裂变效应,让医媒融合成果惠及更广泛的人民群众,为健康山东、健康中国建设作出积极贡献。

活动现场,刘清明与魏传强

共同为“有壹说医”健康融媒体中心揭牌。

“有壹说医”健康融媒体中心成立后,将以专家访谈直播为核心,完善“健康+”产品体系,广泛传播健康知识,积极宣传先进技术,深入挖掘医患故事,为患者提供更多了解医疗信息的渠道,同时也成为展示医院形象、传播医院文化的重要窗口。

揭牌仪式后,齐鲁晚报·齐鲁壹点双微事业部主任殷美玲以“社交时代医疗健康传播的机遇与挑战”为题,与大家进行了主题分享。

山东省第二人民医院(山东省耳鼻喉医院、山东省耳鼻喉研究所)是山东省卫生健康委直属三级甲等综合医院。多年来,医院始终坚持“专科专病”引领综合学科全面发展的道路,耳鼻喉学科已有了21个亚专业,近400张床位。在耳鼻喉学科头雁效应的带动下,医院综合学科也有了快速发展,比如心脏外科、呼吸

与危重症科、肝胆外科、泌尿外科、消化内镜、创伤骨科、脑神经疾病等领域,许多技术都处于国内的先进水平,在复杂先心病诊疗方面达到了国内的领先水平,逐步形成了耳鼻喉专业聚力领航,综合专业多点突破的良好发展格局。

近年来,齐鲁晚报·齐鲁壹点以建设新型智慧媒体为目标,实施齐鲁晚报、齐鲁壹点双品牌战略,做强智媒、智云、智库三大平台,做实内容、技术、数据、元宇宙四大中台,做优“传媒+N”融媒业态运营模式,全力实现构建媒体全新影响力的目标。截至目前,齐鲁壹点客户端下载量超8500万,日均活跃用户超135万。平台账号中,果然视频抖音号粉丝量超2930万;齐鲁晚报微博粉丝量1700万,头条号、果然视频快手号影响力均在“山东省新媒体影响力排行榜”上长期位居首位。目前,齐鲁晚报·齐鲁壹点传播矩阵总覆盖人群超1.5亿。

## 直播预告

### 壹问医答

#### 守护皮肤健康——走近特应性皮炎

专家简介:李颖,副主任医师,山东大学齐鲁医院皮肤科副主任,中华医学会变态反应学分会皮肤病学组委员,中国医师协会皮肤科分会美容学组委员,山东省医师协会皮肤科医师分会副主任委员,山东省医学会变态反应分会皮肤病学组副组长。主要研究方向:变态反应相关性疾病及激光美容。

进入秋冬季,随着降水减少,大家的皮肤也渐渐变得干燥,不少人还常常感觉皮肤瘙痒难忍,一挠就出现一大片红斑。而这,很可能是特应性皮炎在作祟。除了皮肤瘙痒,特应性皮炎患者还时常受到睡眠困难的折磨,由于皮肤瘙痒,夜晚难以入睡,白天没有精气神,诱发焦虑情绪。特应性皮炎是一种什么样的疾病,与湿疹是否为同一疾病,一旦发病又该如何应对,患者又该养成什么样的生活习惯?10月31日12点30分,山东大学齐鲁医院皮肤科副主任李颖做客“壹问医答”直播间,围绕特应性皮炎的相关内容进行科普讲座,敬请关注。

健康直播栏目《壹问医答》由齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东大学齐鲁医院联合播出,每周四12:30直播。

10/31 周四/12:30  
齐鲁壹点客户端播出

### 壹点问医

#### 保乳之术,为乳腺癌患者重塑生命之美

李彤,济南市第四人民医院甲状腺乳腺外科副主任医师

世界乳腺癌防治月  
保乳之术,为患者重塑生命之美

10/31 周四/16:00  
齐鲁壹点客户端播出

#### 国医大师王新陆教授血浊病房暨传承工作室正式启用

焦守广 济南报道

10月25日上午,山东省中医院举行国医大师王新陆教授血浊病房启用暨传承工作室乔迁新址仪式。

仪式上,王新陆回顾了自己成长之路、从医经历,讲述与祖国同行、与时代共进的历程,感慨中医事业的博大精深和传承的重要性,寄语血浊病房打造成为提升学术链、激活人才链、优化创新链、延展产业链的中医药传承创新平台,形成可复制、可推广的“省中医经验”。

山东中医药大学党委书记张立祥表示,王新陆国医大师是当代齐鲁医派的代表人物,是大学、医院的一面旗帜,医德高尚、医术高明、医技高超,要学习大师的行医之道、治学之道、为人之道,学习他对中医药事业的无比热爱和奉献精神,把大师宝贵的学术思想和临床经验永远传承下去。

山东中医药大学党委副书记、附属医院党委书记金锋在讲话中表示,正式启用以王新陆国医大师“血浊理论”为指导的血浊病房,打造大师经验与临床实践相结合的最佳典范,对于弘扬中医药文化以及引领中医药创新发展具有重要意义。

金锋强调,发展是最好的传承。当前,大学和医院正处于推进高质量发展的关键时期,以王新陆教授为代表的老一辈山中医人、省中医人见证,参与了大学和医院的高质量发展,他们身上折射出的不忘初心、披荆斩棘、守正创新、勇攀高峰的精神正是大学和医院一切以病人为核心的核心价值观的生动实践。

活动举行了血浊病房启用揭牌仪式和王新陆国医大师传承工作室乔迁揭牌仪式。仪式结束后,国医大师王新陆教授召集血浊病房开展科室座谈会,并带领团队成员进行学术查房,对疑难病患者进行了会诊。

### 心灵驿站

维护听力健康  
乐享幸福晚年

10月30日 19:00  
直播平台:齐鲁壹点 | 官方微博

#### 夕阳无限好 乐享晚年生活

总感慨与年轻人有代沟,看到新鲜事物想学但总学不会,还时不时生闷气……随着年龄增长,一些老年朋友的孤独感也与日俱增,甚至长时间陷入焦虑抑郁等负面情绪。为了帮助老年朋友更好地应对晚年生活的心理挑战,乐享晚年生活,10月30日19点,山东省精神卫生中心老年医学科医师李纪迎做客“心灵驿站”直播间,一起分享“乐享晚年生活”的心理知识,敬请关注。

健康直播栏目《心灵驿站》由齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省精神卫生中心联合打造,通过专家线上讲座及与网友即时互动,就大家关心的各类心理话题进行科普。直播时间为每天19点,山东省精神卫生中心各学科心理医生、心理治疗师将轮番上线,护航心身健康。

乳腺癌是女性最常见的恶性肿瘤之一,也是全球范围内导致女性死亡的主要原因之一。乳腺癌的发生与多种因素有关,了解乳腺癌的症状、预防措施和治疗方法对于提高生存率和生活质量至关重要。10月是“世界乳腺癌防治月”,以提高公众对乳腺癌的认识,鼓励女性进行自我检查,尽早防治。

健康直播栏目《壹点问医》本期邀请济南市第四人民医院甲状腺乳腺外科副主任医师李彤做客直播间,直播时间为周四(10月31日)16:00。